国际NEWS

一个希望组建"太空军"一个成立北极考察集团军

美俄两国究竟为哪般?

特朗普下令成立美国太空司令部 提升美国太空作战能力

部,提升美国太空作战能力。 根据白宫网站当天发布的一份总统 备忘录,特朗普下令成立以太空为作战平 台的司令部,要求美国防部长推荐司令和 副司令提名人选,并称新司令部将是一个

功能性的"联合作战司令部"。

新成立的太空司令部将成为美国第 11个"联合作战司令部",与美国战略司 令部平级,可直接指挥各军种所属部队。 通常,"联合作战司令部"直属于美国防 部,可分为地域性和功能性两种,前者如 美国非洲司令部,后者如美国战略司令部 和美国网络司令部。

备忘录显示,太空司令部将承担此前战 略司令部负责的与太空相关的所有事务。

美国副总统彭斯此前表示,在建立太空司令部的同时,准备在2020年成立美军第六大军种"太空军"。但美国政府内部对是否成立这一负责太空作战的独立军种存在分歧。



美国副总统彭斯说争取到2020年成立"太空军"

会 俄罗斯成立北极考察集团军

俄罗斯总统普京在首都莫斯科参加国防部会议

新华社电 俄罗斯国防部 18 日发布的消息显示,俄军已成立一支专门负责北极考察的集团军。

18日,俄罗斯总统普京主持召开俄国防部扩大部务会议。俄北极考察集团军司令奥列格·戈卢别夫在会上说,北极考察集团军在俄北方舰队科拉分舰队的基础上成立,总部设在北冰洋沿岸科拉半岛北部的波利亚尔内市,下辖水面保护旅和潜艇旅等。

戈卢别夫表示,不久前俄北极考察

集团军派出的考察部队完成了一次北极 考察,这次考察是2012年以来俄对北极 地区进行的最大规模考察。考察部队有 一艘大型反潜舰、两艘大型登陆舰、一艘 海上拖船及部分保障性船只,用时两个 多月完成了从俄西部巴伦支海跨越北冰 洋到达俄东部太平洋沿岸并返回基地的 考察。

俄罗斯近年来不断强化在北极地区 的军事力量。2014年12月,俄罗斯在北 方舰队基础上组建北极战略司令部,负 责管辖俄在北极地区部署的所有部队。

■新闻分析 美国设立太空司令部意在"太空军"

分析人士认为,美国成立太空司令部,意在巩固和扩大其在太空的军事和技术优势,保护其太空资产特别是大量导航、通信、侦察卫星,防止它们被别国干扰、破坏甚至摧毁,而长远目标则是组建独立的"太空军"。不过目前看来,美国组建"太空军"仍缺乏足够政治共识,且可能加剧太空军事化风险。

尽管这次设立太空司令部与组建独立的"太空军"是两码事,但舆论普遍认为,这是特朗普政府朝这一方向迈出的第一步。彭斯透露,设立太空司令部并不是终点,白宫希望组建独立的"太空军",另外特朗普将于近期签署美国太空政策指令,组建"太空军"将是其中一部分。

此前特朗普已多次表示希望组建 "太空军",并使之独立于海、陆、空军,海 军陆战队和国民警卫队,成为美军第六 大军种。这一想法一直由彭斯推动落 实。彭斯还透露,特朗普政府正与国会 高层进行协商,希望能在2020年底前组 建"太空军"。

美国国防部副部长帕特里克·沙纳 汉表示,五角大楼正制定相关立法提案, 以争取"太空军"作为独立军种落地。沙纳汉18日在社交媒体上说,把太空视为作战领域非常急迫,设立太空司令部是美国提振太空力量、维护国家利益和震慑敌人的重要一步。

尽管设立太空司令部能够"绕过"国会,但要组建独立的"太空军"必须得到国会批准,而近年来国会就美军是否应该重组以应对太空"威胁"分歧严重。一些国会议员和军方高层人士担忧,组建独立的"太空军"将浪费经费,加重美国经济负担。

实际上,美国曾经在1985年至2002年期间设立太空司令部,但在"9·11"恐怖袭击之后被解散,职能被战略司令部兼并。美国空军曾估算,组建独立"太空军"第一年耗资预计达到33亿美元,5年内所需资金接近130亿美元。

批评人士认为,特朗普政府着眼确保美国太空优势地位,长远看可能加剧太空军事化风险,破坏大国间战略平衡。美国国会众议院军事委员会资深委员亚当·史密斯已明确表示反对成立独立"太空军",因为"这并不是重视太空领域'最划算'的方式"。

■相关新闻 普京:美若退出《中导条约》俄将回应

新华社电 俄罗斯总统普京18日说,美国关于将退出《中导条约》的声明引起俄罗斯方面严重关切,美国此举可能会让"防止大规模杀伤性武器扩散和整个军备监控系统"崩溃。普京说,如果美国退出条约,俄罗斯别无选择将采取

相应措施,俄方研制并部署陆基中程导弹"并非难事"。

美国总统特朗普10月20日以俄罗斯长期违反《中导条约》以及该条约限制美方研发新武器为由,宣布美国将退出《中导条约》。

日批准新防卫大纲 写入舰艇航母化

新华社电 日本政府18日举行内阁会议,批准了新版《防卫计划大纲》及与之配套的《中期防卫力整备计划》,内容包含实现自卫队"跨域"防卫体制构建;改造"出云"级直升机驱逐舰、使其航母化;大

量采购新装备等内容。这是安倍政府自2013年以来,再度对防卫大纲进行修订。

此前,防卫大纲多为每10年或以上才修订一次,但近年来这一纲领的更新速度明显加快。

日本新版防卫文件对中国说三道四 中方提出严正交涉

新华社电 针对日本政府日前审议 通过新版防卫文件,外交部发言人华春 莹18日表示,相关文件涉华内容对中方 正常国防建设和军事活动说三道四,进 行不实指责。中方对此表示强烈不满和 反对,已向日方提出严正交涉。

当日例行记者会上,有记者问:12月 18日,日本政府召开内阁会议,审议通过 新版《防卫计划大纲》和《中期防卫力整 备计划》,规定未来5年增加约10%的防 卫预算。相关文件中有不少涉华内容, 对中国军事安全动向表示强烈担忧。中 方对此有何评论? 华春莹说,日方文件涉华内容依然 老调重弹,对中方正常国防建设和军事 活动说三道四,进行不实指责,煽动所谓 中国威胁,其中不乏冷战思维。日方这 种做法不利于中日关系改善发展,也不 利于地区和平稳定大局。中方对此表示 强烈不满和反对,已向日方提出严正交 涉。

华春莹指出,由于历史原因,日本在 军事安全领域的动向一直受到亚洲邻国 和国际社会高度关注。中方敦促日方坚 持"专守防卫"的政策承诺,坚持走和平 发展道路,在军事安全领域慎重行事。



咨询电话:68905602 13939002825 交通:乘860路公交车终点站向北300米

网址:http://www.zzyunhe.com 地址:嵩山南路融侨悦澜庭西侧